



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
Δ/νση: Λ. Μαραθώνος 104,
Νέα Μάκρη 19005
Τηλ.: +30 22943 20526-7
Fax: +30 22943 20555
Email: mayor@marathon.gr

Μαραθώνας, 2/06/2016

Αρ. Πρωτ. 12142

Προς
Υπουργό Εξωτερικών
κ. Νικόλαο Κοτζιά

Θέμα: Ενημέρωση Υπουργού Εξωτερικών αναφορικά με το ταξίδι του Δημάρχου Μαραθώνος στην Κίνα

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Κατόπιν επίσημης πρόσκλησης του κ. Dai Yudong, επικεφαλής της Διεθνούς Ένωσης Δημάρχων, μετά από σύσταση του πληρεξουσίου πρέσβη της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας στην Ελληνική Δημοκρατία κ. Ζου Χίαοίι, μετέβην στο Πεκίνο προκειμένου να επισκεφθώ και να συμμετάσχω στο Διεθνές Συνέδριο Πολιτιστικής Βιομηχανίας (υπό την αιγίδα του Κινεζικού Υπουργείου Εμπορίου και της Δημαρχιακής Κυβέρνησης Πεκίνου και την στήριξη των οργανισμών WTO, UNCTAD, OECD) ως κεντρικός ομιλητής.

Αρχικά θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά το ιδιαίτερο γραφείο σας, το οποίο δια μέσου της Ελληνικής Πρεσβείας στο Πεκίνο και ιδιαιτέρως του αξιότιμου πρέσβη κ. Βασίλειου Κωστή μου παρείχε αμέριστη υποστήριξη και αρωγή καθ' όλη την διάρκεια της παραμονής μου στην κινέζικη πρωτεύουσα.

Κατά την διάρκεια της επίσκεψής μου πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες συναντήσεις:

α) Συνάντηση με τον αντιδήμαρχο Πεκίνου, κ. Zhang Jiandong, αρμόδιο του τομέα πολιτιστικών, αθλητικών και εμπορικών πολιτικών της τοπικής δημοκρατικής κυβέρνησης με τον οποίο συζητήθηκαν οι δυνατότητες ανάπτυξης των σχέσεων των δύο πόλεων σε πολιτιστικό, αθλητικό, τουριστικό και επενδυτικό επίπεδο καθώς και η υπογραφή ενός μνημονίου αδελφοποίησης των δύο πόλεων. Κατά την διάρκεια της συνάντησης μας τόνισα χαρακτηριστικά ότι η σύνδεση των δύο πόλεων αποτελεί σχέση στρατηγικής σημασίας για εμάς. Καθώς οι δεσμοί που ενώνουν τους δύο λαούς δίνουν τη δυνατότητα περαιτέρω σύσφιξης των διμερών σχέσεων και οι ευκαιρίες οικονομικής συνεργασίας που μπορούν να προκύψουν.

β) Συνάντηση με τον αντιπρόεδρο της «Ένωσης Φιλίας της Κίνας με Ξένες Χώρες», κ. Song Jingwu, με τον οποίο έγινε ανταλλαγή απόψεων σε θέματα πολιτισμού και μελετήθηκαν δυνατότητες σύσφιξης των σχέσεων μεταξύ της πόλης του Μαραθώνα, του δικτύου ελληνικών πόλεων που συμμετέχουν στην Αμφικτυονία των Αρχαίων Ελληνικών πόλεων και την πιθανότητα επίσκεψης αντιπροσωπίας της ένωσης κατά την διάρκεια του Αυθεντικού Κλασσικού Μαραθωνίου στην Αθήνα.

Ο συγκεκριμένος οργανισμός μετρά πάνω από 2.200 μέλη/πόλεις παγκοσμίως. Είναι σημαντικό να αναφέρω ότι έχει την άδεια της κινέζικης κυβέρνησης να προχωρά σε μνημόνια αδελφοποίησης κινεζικών πόλεων με πόλεις του εξωτερικού. Μέχρι σήμερα, έχει ήδη προχωρήσει στην σύναψη ανάλογων μνημονίων με είκοσι ελληνικές πόλεις και μέσω του δικτύου τους έχουν προχωρήσει στην δημιουργία διεθνών φόρουμ με πληθώρα θεματολογίας.

Ο εν λόγω οργανισμός αποτελεί μία έξοχη ιδέα για ίδρυση αντίστοιχου οργανισμού στην Ελλάδα και μάλιστα θα αποτελούσε εξαιρετική ιδέα να υπογραφεί η συμφωνία για την ίδρυση ενός αντίστοιχου μηχανισμού κατά την επόμενη επίσημη επίσκεψη του πρωθυπουργού στην Κίνα.

Προτείνεται η επωνυμία του μηχανισμού που θα δημιουργηθεί να είναι «FORUM ΑΡΧΑΙΩΝ ΠΟΛΕΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΚΙΝΑΣ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΑΣ» και μετά την ίδρυσή του να πραγματοποιηθεί η πρώτη επίσημη εκδήλωσή του κατά την διάρκεια του επόμενου Κλασσικού Μαραθωνίου δρόμου στην Αθήνα.

γ) Συνάντηση με τον αντιπρόεδρο της Κινέζικης Αθλητικής Ομοσπονδίας, αντιπρόεδρο της ένωσης Αθλητών Ασίας και μέλους της Διεθνούς Αθλητικής Ομοσπονδίας, κ. Wang Dawei, καθώς και με διευθυντικά στελέχη του Γραφείου Αθλητισμού της Κίνας, με τους οποίους έγινε ανταλλαγή προτάσεων και απόψεων σχετικά με τις πιθανότερες υιοθέτησης κοινών πολιτικών και δράσεων για την προώθηση της μαραθώνιας ιδέας.

Επίσης συζητήθηκε το πλαίσιο ενεργειών σχετικά με την υπογραφή ενός μνημονίου μεταξύ του Δήμου Μαραθώνα, της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού της Ελληνικής Δημοκρατίας και του Υπουργείου Αθλητισμού της Κίνας με στόχο την πολυεπίπεδη προώθηση του αρχαιοελληνικού αθλητικού ιδεώδους, κοιτίδας του Αυθεντικού Κλασσικού Μαραθώνιου της Αθήνας και των Σύγχρονων Ολυμπιακών Αγώνων.

δ) Συνάντηση με τον επικεφαλής της Διεθνούς Ένωσης Δημάρχων και Πρόεδρο της εταιρείας Dragon Tourism Holdings Ltd, κ. Dai Yudong, με τον οποίο εξετάστηκαν προοπτικές ανάπτυξης επενδυτικών έργων στην περιοχή του Μαραθώνα στον τομέα της τουριστικής ανάπτυξης και υποδομών καθώς και την προοπτική κινέζικης χρηματοδότησης για την ανέγερση νέου Μουσείου Μαραθωνίου δρόμου.

Κατόπιν πρότασης και μετά από σχετικές συνομιλίες υπέγραψα με την εταιρεία Dragon Travel Holding Ltd εκπροσωπούμενη από τον κ. Dai Yudong, μνημόνιο συνεργασίας με αντικείμενο την πρόθεση της εταιρείας Dragon Travel Holdings Ltd να επενδύσει στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Μαραθώνα.

Στο πλαίσιο αυτό συμφωνήθηκε:

I) η επένδυση ποσού 350.000.000 δολαρίων ΗΠΑ στην τουριστική ανάπτυξη του Μαραθώνα επί μιας ακτογραμμής δεκαπέντε χιλιομέτρων

II) να χρηματοδοτηθεί από την εταιρεία με το ποσό των 50.000.000 δολαρίων ΗΠΑ η ανέγερση του Ολυμπιακού Μουσείου Μαραθωνίου Δρόμου στο Μαραθώνα

Πιστεύοντας ότι η ο Δήμος Μαραθώνα και εγώ προσωπικά ως Δήμαρχος, ως Πρόεδρος της Αμφικτυονίας Ελληνικών Αρχαίων Πόλεων και του Ιδρύματος Μαραθώνα και ως Επικεφαλής του Τμήματος διεθνών σχέσεων της ΚΕΔΕ συνέβαλα θετικά στην σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των δύο κρατών θα επιθυμούσα να σας συναντήσω προκειμένου να σας παραθέσω αναλυτικότερα τις λεπτομέρειες και τα συμπεράσματα που προέκυψαν από το ταξίδι μου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ 20



ΗΛΙΑΣ ΨΗΝΑΚΗΣ